

至少1000人遇难!20年来最致命地震重创阿富汗

新华社消息 房屋震成瓦砾,床单裹着死伤者……22日,阿富汗东部遭遇强烈地震,当地官员告诉新华社记者,地震及其引发的山体滑坡已造成至少1000人遇难,1500人受伤。

地震发生在凌晨时分,阿富汗东部霍斯特省萨帕里区、帕克提卡省加延区受灾尤其严重。在帕克提卡省首府沙兰市,新华社记者看到,省立医院住满伤者,一些人还是救援人员用床单运送而来。

这是20年来在阿富汗导致遇难人数最多的一次地震。帕克提卡省新闻和文化局长穆罕默德·阿明·哈迪法说,仅在该省加延和



22日,在帕克提卡省的一个村庄,人们查看地震中受损的房屋。

巴尔马尔两个地区,地震及山体滑坡就已造成至少1000人死亡。

阿富汗临时政府内政部官员萨拉赫丁·阿尤比说,震区一些村庄位

置偏僻,因此遇难者人数可能还会上升。

据中国地震台网测定,此次地震发生在当地时间22日1时24分(北京时间4时54分),震级6.2级,震源深度约30公里。据美国地质调查局地震信息网信息,本次地震震级为5.9级,震中位于阿富汗东部城市霍斯特市西南40多公里处。

中国驻阿富汗大使馆表示,暂未收到中国公民的伤亡报告。

2002年3月25日,阿富汗北部地区发生6.1级地震,至少1800人遇难,2000多人受伤。

(邹学冕 穆罕默德·阿里亚)



消暑

6月22日,在希腊雅典市中心的宪法广场,一名女子往头上浇水消暑。希腊国家气象局日前发布紧急通知说,一波热浪天气于本周二开始影响希腊,全国部分地区将出现40~41摄氏度高温天气。这波热浪天气预计将持续到本月底。(据新华社报道)

美近1/5染疫成年人承受“新冠后遗症”

新华社消息 美国疾病控制和预防中心22日发布的“新冠后遗症”最新调查报告显示,截至本月头两周,美国曾感染新冠病毒、检测已转阴性的成年人中,将近1/5仍有所谓“长新冠”症状,包括疲惫、心动过速、呼吸急促、认知困难、慢性疼痛、感官功能异常、肌肉无力。

报告出自美疾控中心、美国普查局等联邦机构合作开展的“家庭脉搏调查”,数据于6月1~13日采

集。疾控中心分析显示,美国成年人中超过40%感染过新冠病毒,其中19%自述至今仍有新冠后遗症、或称“长新冠”症状。

按照疾控中心定义,新冠后遗症或“长新冠”指“第一次感染新冠病毒后持续3个月以上的症状,且这些症状在染疫前未曾出现”。

从整体看,染疫后转阴的美国成年人中,7.5%有“长新冠”症状。

按年龄段划分,高龄患者中有

后遗症的比例较低,相对年轻的成年人更容易出现后遗症。

按照疾控中心解释,新冠后遗症可能持续数周、数月乃至数年,更常见于曾经的新冠重症患者,但轻症或无症状患者也有可能出现后遗症。

疾控中心说,虽然当前对于如何治愈新冠后遗症并无现成答案,仍建议患者就医以缓解症状,改善生活质量。

(沈敏)

◎国际速读

● 法国巴黎检察官办公室22日说,在接到两份针对部长级官员赫丽苏拉·扎哈罗普卢的强奸投诉后,检察官办公室启动调查。据报道,扎哈罗普卢,这名46岁的女性今年5月被马克龙任命为法国外交部分管发展、法语国家事务和国际伙伴关系的国务秘书。扎哈罗普卢被投诉在未经两名女性同意情况下对她们进行妇科检查。此前,总统马克龙领导的政府已有两名部长被控性犯罪。